

“副中心有我”志愿服务月活动启动

全区在“志愿北京”注册志愿者达38.59万人,志愿服务组织达6486支

本报讯(记者 冯维静)昨天,由市委社会工作部、团市委主办的“微笑北京”12·5国际志愿者日交流活动在北京市城市副中心举办,来自全市17个区、多个系统的志愿服务单位,以及各行各业的数百名志愿者代表齐聚副中心,围绕志愿服务开展交流。当日,“副中心有我”志愿服务月活动正式启动。

现场,由北京联合大学、运河灯塔应急救援中心、北京物资学院联袂带来的情景歌舞《好人就在身边》,生动呈现了副中心社区志愿者、专业志愿者、新兴领域志愿者在日常生活中传递温暖、积极行动的温馨时刻。“副中心有我”应急志愿者代表邓帅领誓志愿服务誓词,表达了志愿者们对志愿服务的热爱与执着,以及对未来志愿服务工作的坚定决心。

随着“微笑北京”12·5国际志愿者日交流活动的举行,通州区志愿服务月活动正式拉开序幕。近期,区委社会工作部已组织全区300多名优秀志愿者代表,开展了“共建副中心 志愿我先行”为主题的宣讲培训活动,重点围绕志愿服务发展路径、志愿服务项目设计、品牌培训等内容进行专题培训和互动交流。面向社会广泛征集“副中心有我”品牌文化,共收到全国1829份投稿,吸引超28万人对品牌标识、视觉形象、主题歌曲、标语口号等人围作品进行投票。选树了周治国、焦浩等一批有代表性的“副中心有我”好榜样,“副中心是我家”的氛围日渐浓厚。

接下来一个月里,全区将围绕12·5国际志愿者日“弘扬志愿精神,共建美好家园”的主题,开展一系列内容丰富、形式多样、贴近基层的志愿服务活动,准确把握群众急难愁盼,进一步拓宽服务领域,持续开展邻里守望、信访矛盾化解、普法宣传、流浪救助、心理疏导、平安建设等志愿服务,推动形成人人关心、人人支持、人人参与的志愿服务良好氛围。

截至日前,全区已开展文化服务、医疗健康、法律服务等8类3万余场志愿服务活动,动员人数达33.7万人,服务人群超100万人。全区在“志愿北京”登记注册志愿者38.59万人,组建各类志愿服务组织6486支,培育志愿服务项目7.8万个,年度志愿服务总时长297.74万小时。

“讲政治”和“促法治”有机统一到副中心控规、加速推进高质量发展的突破之年。法检两院要全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,准确把握中央、市委和区委各项决策部署,紧紧围绕副中心高质量发展大局,全面履行宪法法律赋予的各项职责,为打造中国式现代化进程中的城市发展新样板贡献司法力量。

会议强调,要提高政治站位,学思践悟,用“学”感悟法治思想伟力。切实把

感、幸福感、安全感。要强化能力建设,淬炼队伍,用“严”锻造司法铁军。区政协要进一步加强与法检两院的沟通对接,发挥政协专委会和专业委员的优势,探索建立联动监督的工作机制,推动政协民主监督与司法监督贯通协调,助推城市副中心法治建设向纵深发展。

七届区政协召开主席(扩大)会

听取区法院和区检察院工作情况通报

张德启出席

本报讯(记者 柴福娟)昨天,七届区政协召开第三十次主席(扩大)会,听取区法院和区检察院工作情况通报。区政协主席张德启出席。

会议听取了区法院2024年工作情况、区检察院2024年工作情况的通报。与会政协委员围绕区委深化改革的总体部署,结合副中心法检工作面临的新形势,有针对性地提出意见建议。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,也是深入落实城市副中心控规、加速推进高质量发展的突破之年。法检两院要全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,准确把握中央、市委和区委各项决策部署,紧紧围绕副中心高质量发展大局,全面履行宪法法律赋予的各项职责,为打造中国式现代化进程中的城市发展新样板贡献司法力量。

会议强调,要提高政治站位,学思践悟,用“学”感悟法治思想伟力。切实把

聚焦中心 聚力大局——副中心有我委员在行动

区政协委员邓帅:

做好副中心应急志愿服务的践行者

本报讯(记者 柴福娟)初冬时节,大运河千荷湾露桥附近,数十人的运河灯塔应急救援队正在水上进行应急演练,邓帅便是其中一员。

“这几年运河水上运动项目越来越多,应急救援的重要性不言而喻。”邓帅告诉记者,水上应急救援离不开水域应急码头的建设和水域装备的完善。“应急码头不同于游船码头,作为水域救援技能实操训练基地及水域救援装备储备基地,码头负责大运河流域突发事件的应急处置。码头该怎么建,建在哪儿都有学问。”

作为区政协委员,邓帅正在为区两会提案《关于探索建设“第一响应人”制度,提升副中心社会应急响应能力的建议》做准备。“城市副中心承载着承接北京非首都功能疏解、打造北京发展新高地等项重要使命,需要加快构建防灾减灾救灾人民防线,通过建设‘副中心第一响应人’,提升市民群众自救互救能力,提高突发事件先期处置效率,减少灾害事故造成的人员伤亡和财产损失,努力以副中心高水平安全保障首都高质量发展。”邓帅介绍,“第一响应人”是在专业应急救援队伍之前先到达灾

害、事故等突发事件现场,开展现场疏导、自救互救、信息收集上报等初期就近应急处置工作的志愿者或专业人员。作为专业应急救援队伍的“前哨”,在救援时间迅速程度、空间距离便捷程度、对居住环境熟悉程度等方面有着先天的优势,有助于配合外部救援力量有效施救。

全龄化、多类型 让幸福生活触手可及

怡乐北街新增一处“口袋”公园

本报讯(记者 冯维静)近日,位于九棵树街道怡乐北街的“口袋”公园——馨园经改造后开放,这个多功能的绿色休闲空间令附近居民倍感欣喜。

记者从区城市管理委获悉,馨园公园占地约8000平方米,改造前,公园面临着基础设施老化、路面坑洼不平、植被空间配置不足等一系列问题,导致公园利用率低,通行与休憩空间相互干扰,无法满足居民日益增长的多元化需求。

作为唯一承载了周边绝大多数居民娱乐、休闲、健身等需求的场所,今年区城管委联合九棵树街道启动了馨园公园的改造工程。改造对现有资源进行充分利用,以旧立新,利用现代设计手法打造满足周边居民使用需求的多功能主题文化空间。对现状破损、影响使用需求、存在安全隐患、功能缺失的设施进行了拆除,对功能完善、无严重破损状态、可再利用、可进行修缮的设施进行了保留完善,并增加了生态漫步跑道空间,营造宜人空间,增加休闲座椅和特色种植池座椅,满足游园空间的停驻休憩需求,补植苗木地被绿植,丰富绿化层次,提升环境舒适度。

在景观规划上,改造注重自然景观与人工景观的和谐统一。通过合理布局和精心设计,使自然环境与人工建筑相互协调,形成了独特的景观格局。同时,还加大了公园的植被种植力度,提高了公园的绿化覆盖率,为居民提供了更加清新宜人的休闲环境。宜绿则绿,见缝插绿,崭新的休闲步道、节能路灯、清晰的标识牌让通行更加便捷,“焕然一新”的馨园公园,让幸福生活和美丽的景色触手可及。

馨园公园中,居民们享受冬日中的悠闲。记者 唐建/摄

区检察院举行“检护民生”专项行动新闻发布会

检察力量守护副中心民生福祉

本报讯(记者 王倩)近日,北京市通州区检察院举行“检护民生”专项行动新闻发布会,通报区检察院“检护民生”专项行动整体情况,发布了区检察院“检护民生”十大典型案例,聚焦城市副中心人民群众的操心事、烦心事、揪心事,为城市副中心的民生福祉与高质量发展贡献检察力量。

自专项行动开展以来,区检察院紧扣人民群众关心的民生热点,聚焦食品安全、生态保护、劳动保障等领域,积极探索检察履职新路径,为城市副中心的高质量发展提供坚实司法保障。专项行动期间,办理“检护民生”案件2500余件,推动群众权益取得显著成效。

会上发布了区检察院“检护民生”十大典型案例。包括全球度假区知识产权保护案件、医保药品倒卖案件、放射性污染防治公益诉讼案件等,以生动实例展现专项行动成效。

爱心皮影风格独特 技艺传习赓续不绝

非遗皮影戏走进爱国主义教育基地

本报讯(记者 池阳)记者从区委宣传部了解到,为积极培育和践行社会主义核心价值观,近日,通州区依托爱国主义教育基地,通过皮影戏这一非遗形式,开展系列宣传教育活动。活动融合了爱国主题宣传和皮影戏表演,让观众在观看戏剧的同时,了解皮影知识,体验皮影制作。

邀请观众体验皮影表演。如果您来到现场,可能会对皮影表演者们的个子感到疑惑。据介绍,两场进行表演的皮影演员平均身高分别为130厘米和155厘米,但他们均已在皮影表演行业从业了12年之久。2008年,艺术剧院推出“袖珍人爱心皮影”公益项目,培训了200多位“袖珍”皮影艺人,不仅实现了非遗技艺传习和精准扶贫,更形成了独具一格的演出风格。

“乡货”变“香货”

于家务驻村第一书记带货忙

本报讯(记者 田兆玉)你有货源,我有销售点,在于家务回族乡与杨庄街道结对共建活动中,两家单位一拍即合。未来,新鲜可口的“乡货”将走进城区,直供社区,成为满足城市居民需求的“香货”。

培育到成熟采摘的产业链全过程,耐心回答采摘、配送、购买渠道等问题。

跨界河流水环境稳中向好

通武廊跨区域联动执法 查处非法捕捞案件63件

本报讯(记者 冯维静)为进一步推进跨区域河道保护工作,近日,区水务局联合廊坊、保定、衡水、沧州、德州、聊城、菏泽等省市水务部门,开展跨区域联动执法,查处非法捕捞案件63件,行政处罚65人,联合公安机关立案查处非法捕捞水产品罪追究刑事责任17人。

下一步,区水务局将加强北运河、潮白河、牛牧屯引河等跨界河流的联防联控,发挥河长制协调督导优势,加强河长办在跨界河流污染防治、清四乱、非法捕捞、河道治理、协调联动等方面的沟通配合,推动跨界河流水环境稳中向好。